
MELANCHTON FÜLÖP 
(PHILIPP MELANCHTON) 

 

Melanchthon Fülöp (1497–1560) reformátor teológus Luther Márton 

egyik legközelebbi barátja és munkatársa volt. 

A mélyen vallásos, szelíd fiú tehetségének és remek tanárainak 

köszönhetően 16 éves korában már alapos görögnyelvtant írt, s huszonegy 

éves korában egyetemi tanár lett Wittenbergben. Előadásaira özönlöttek a 

hallgatók messze idegenből is. Mint tanár, a gyermekektől fogva a 

felnőttekig mindenkit olyan sikerrel tudott tanítani, hogy „Németország 

tanítójá”–nak nevezték el. Ő az egyetlen, akit ezzel a címmel megtiszteltek. 

Wittenbergben Luther és Melanchthon között egyre mélyebb barátság 

alakult ki. Luther könnyen meg tudta győzni barátját a reformáció 

gondolatairól.  A későbbi tárgyalásokon, ahol Luthernek a tanításai igaz 

voltát kellett megvédenie, Melanchthon egyre fontosabb társa és segítője 

lett. Segített neki gondolatai rendszerezésében, világos 

megfogalmazásában, és igyekezett mérsékelni Luther heveskedő kitöréseit. 

 

A lutheri teológia rendszerezése 

végül is Melanchthon feladata lett: ő írta meg a reformáció tanainak első 

érvényes összefoglalását 1521-ben Loci Communes címmel és 1530-ban 

Luther és társai korábbi iratai alapján megírta a Confessio Augustanát, 

azaz az Ágostai hitvallást. A huszonnyolc hitcikkből álló irat nemcsak az 

evangélikusok hivatalos hitvallási irata lett, de a későbbiekben is 

meghatározta a protestantizmus minden nagyobb hitnyilatkozatát.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Miben segítette Melanchton a wittenbergi egyetemen tanuló magyar diákokat? 

Jegyezd fel a helyes szöveg alatt lévő kulcsszót! 

 

 

Saját DÖK, azaz diákönkormányzati társaság 

létrejöttében. (Coetus Ungaricus) 

A magyar diákok minél könnyebb hazajutásában 

(Transportus Ungaricus) 

 

 

 

 

Melanchton kézírása 

KŐSZIKLA ABLAK 

https://www.evangelikus.hu/hitunk/fogalomtar/luther-marton/melanchthon-fulop
https://mnl.gov.hu/mnl/ol/hirek/felszitod_az_erdeklodest_a_tudomanyok_irant

